Napoved preizkusa znanja

Preizkus znanja v 2a iz vektorjev (skalarni produkt), eksponentne funkcije in iz
logaritmov 5. 6. 2012 (vse naloge so enakovredne - 4 tocke)

Navedene so strani iz Planuma, kjer boste nasli ustrezne naloge, vendar poglejte Se
v zbirki Omega2, Skalarni produkt in Vektorji v pravokotnem koordinatnem
sistemu, stran 36 in Omega2, Eksponentna in logaritemska funkcija, stran 69

in Se kam (posebej tam, kjer je v Planumu nalog zelo malo, npr. naloga tipa5).

. Skalarni produkt Z uporabo skalarnega produkta in kosinusnega izreka

racunamo dolzine ali kote med vektorji, oziroma daljicami (P strani 56 do 59);

podobne naloge, kjer so vektorji ali tocke podani s komponentami ali koordinatami

(P strani 60 do 64).

. Eksponentna enacba Eksponentna enacba, kjer prevedemo Clene, kjer je neznanka v
eksponentu na isto osnovo in z izpostavljanjem poenostavimo enacbo, ali enacba, ki jo
reSujemo z uvedbo nove neznanke, ali pa enacba, kjer moramo vkljuciti tudi logaritmiranje
obeh strani (P186 - 188/primeri in 664 - 670).

. Graf eksponentne in logaritemske funkcije Risanje grafa, kjer je potrebno osnovne
eksponentne ali logaritemske funkcije premakniti, raztegniti, zrcaliti ali vkljuciti Se
absolutno vrednost (P stran185, P stran198); grafi¢no reSevanje enacbe ali neenacbe,

ki vsebuje poleg eksponentne ali logaritemske funkcije tudi druge funkcije (P od naloge 671
do 681 in primeri, P nalogi 725 in 726).

. Logaritemska enacba Razlicne logaritemske enacbe, kjer upostevamo pravila za
logaritmiranje (P nalogi 698 in 699, P strani 200 in 201).

. Prehod na drugo logaritemsko osnovo Logaritemske enacbe, ki vkljucujejo logaritme
z razli¢nimi osnovami (P stran 203).

. Modelirasti Dani sta dve toc¢ki. Med njima vzpostavimo razli¢ne modele rasti: linearno
rast, eksponentno rast in logaritemsko rast in predvidimo razli¢ne rezultate v bodoc¢nosti

(dva primera sta navedena v nadaljevanju tega lista).



Dva modela rasti (linearna in eksponentna rast) med dvema tockama in napovedovanje

Naloga: V ¢asu 2 smo izmerili neko koli¢ino in dobili 300, v ¢asu 8 pa smo
dobili 700. Koliko bomo dobili v ¢asu 10, €e predvidevamo, da je rast:
*linearna
* eksponentna

Za oba primera poiscite tudi splosno enacbo oziroma obrazec.

ReSevanje:
Imamo tocki T, (2, 300)in T, (8, 700).
* Predvidevamo linearnorast y = kx +n =

Ez?rvdiirrrllgte tock 300 = 2 k +n zrcllgtéeb' iemo
> ——2 5400 =6k = k =66,67 =
700 =8k +n

vstavimo v

swoodensth 300 = 133,34+ 1= n=166,66 y =66,67x+166,66

V ¢asu 10 napovedujemo vrednost pri linearni rasti y(lO) =833

* Predvidevamo eksponentno rast y = ba™ =

vstavimo _ 2 enacbi
koordinate tock 3 OO - b a delimo 700

8-2
? _— > =a =
700 = ba® 300

a®=2333=a=%/2333 = 2,333% =1,152

vstavimo v

eno od enacb N 300 — b . 1,1522 — 1000,
b=226,06 y=226,06-1152" o00)
V ¢asu 10 napovedujemo vrednost 500,

pri eksponentni rasti y(l 0) =931
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Dva modela rasti (linearna in logaritemska rast) med dvema tockama in napovedovanje

Naloga: Vrednost 300 smo ocenili z oceno 2, vrednost 700 pa z oceno 8. KakSno oceno

bi morali dati vrednosti 1000, ¢e naj b1 bilo spreminjanje:

*linearno

*logaritemsko

Za oba primera poiscite tudi splosno enacbo oziroma obrazec.

ResSevanje:
Imamo tocki 7;(300, 2)in T, (700, 8).

* Predvidevamo linearnorast y = kx +n =

tavi — cbi
e e 2=300k +n st
8=700k+n

vstavimo v

eno od enacb >2 :4,5+n =n :—2,5 y:0,0le—2,5

_offifemo 6 — 400k = k =0,015=

Pri linearni rasti bi morali vrednost 1000 ocenitiz  1(1000)=12,5

* Predvidevamo logaritemsko rast
y=log x+b=
vstavimo 2= loga 300+ H enacbi

koordinate tock odstejemo

7

8=log, 700 +5b
6 =log, 700 -1log, 300 = log, 2,333 =6 =

vstavimo v

a®=2333=a=¢27333 =1,]152—~coodenach

2 =log,,5,300+b=b=-3831

pretvorimo na
10, k
y =10g1 55 x—38,31 0Snovo er N
2 obic¢ajno uporabljamo
to 0snovo

=_—1_Jogx—3831= y=16,27logx—38,31

Y= log1,152

Pri logaritemski rasti bi morali vrednost 1000
ocenitiz  1(1000)=10,5
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Preizkus znanja v 2a iz vektorjev (skalarni produkt), eksponentne funkcije in
logaritmov (naloge so enakovredne - 4 tocke; ena naloga oz. dve podnalogi sta dodatno)
kriterij: 50% - zad, 62,5% - db, 75% - pdb, 87,5% - odl

1. Dolocite stevilo y tako,
a) da bosta vektorja d = (- 16,11, 8)in b = (20, y,—4)enako dolga
b) da bo kot med vektorjema d = (7, y, 0)in b = (8,—6,10)enak 60°

2. Resite enacbo
82x—l . 7 . 493x—3 + 2 . 64x—l — 76x—5 . 43x—2

3. Grafi¢no resite enacbo

-2 . v e v . . .
277 — 1‘ =+ x +  in reSitev racunsko preizkusite. Za enoti

na obeh oseh vzemite dva kvadratka.

4. Resite enacbi
a)log, (x +1)+log, x=1
b) xloglOOx — 100x3

5. ResSite enacbi
5
a)log, x + log,, x = )

b)log,(x —1)+2log,(x —2)=1.

6. Tretji dan smo izmerili neko koli¢ino in namerili 500 enot, dvanajsti dan smo izmerili
800 enot. Koliko bomo izmerili dvajseti dan,
a) Ce je rast koli¢ine linearna in koliko,
b) Ce je rast eksponentna.

Napisite tudi obe enacbi, s katerima lahko to ra¢unamo.



1. Dolocite stevilo y tako,
a) da bosta vektorja d = (~16,11,8)in b = (20, y,—4)enako dolga

a=y(-16Y +112 +82 =b=+/20> + > +(~4) =256+121+64 =400+ > +16 =
=)' =25=y=15

b) da bo kot med Vektorjema i=(7,5,0)in b= (8,—6, 10) enak 60°

Cosw__a-b - cos60° = 56—6y+0 2(28-3y) 1

a-b 2 49+ 2 +0464+361100 J49+}, 2450 2

:>56—6y::J2450+50y / = 3136-672y +36y> =2450+50)° =
=14y? —672y—686=0/a= y* —48y-49=0=(y—-49)(y +1)=0= y, =49in y, = -1

2. Resite enacbo
82x—1 _ 7 .493x—3 + 2 . 64x—1 — 76x—5 _43x—2

26x—3 _ 76x—6+1 + 26x—6+1 — 76x—5 _ 26x—4 26x—3 26x—5 + 26x—4 — 76x—5 76x—5

=205 (27 4142)=2-75 = 7.2 22,795 =205 =79 S 65 6=0=
Neobveznipreizkus: L=8-7-49°+2.64"=8-7+2=3 D=7-4=3

3. Grafi¢no resite enacbo 27 — 1‘ = 4 x + 4 in resitev racunsko preizkusite. Za enoti

na obeh oseh vzemite dva kvadratka.

Resitev in racunski preizkus

x, =1
L=2"-1=}-1=4
D=1.1+i=1-]
x, =3




4. Resite enacbi
.':1)105__{2(x+1)+log2 x=1
logz(x2 +x):10g2 2= xt +x=2=x2 +x—Z:O:>(x+2)(x—1):O:>x1 =-2,x, =1
Px:—2 :L :10g2(_ l)nidefA P

L=log,2+log,1=1+0=D = x=1

x=1 *

b)xlogIOOX :100x3
X B9 —100x7 fiog = log x'*#'™* =10g100x* = log100x - logx =2 + 3logx =
= (2+logx)logx=2+3logx—% 5(2 4 y)y=2+3y=2y+y> -2-3y=0=

=y’ —y—22():>()/—2)(y+1)=0:>10gx=2\/logx:—1:>x1 =100,x, =&

Preizkus: x; =100 L=100"¢'"" =10** =10° D=100-100’ =10**° =10°
x2 :% (%)loglooi :%IQgIO :% DIIOO

5. Resite enacbi
5
a)log, x +log,, x =—
) log, g7 12

1 1 1 1
log,9 log,27 12 2 3012

—10log, x=5=log, x=L=x=4/3

1 3 1 3
0g3\/_+ 0g3‘/_:l+

1.3 2 5
2 30 4 6 12 12 12

P: L:10g9«/§+10g27«/_:

b)log, (x —1)+2log,(x —2)=1.

logz(x — 2)

=1= logz(x—l)(x+ 2)=log, 2=
log, 4

log, (x —1)+2

= x> -3x+2=2=x(x-3)=0=x, =0inx, =3
P_,:log,(0-1)....... P.:log,2+2log,1=1+0=1=D



6. Tretji dan smo izmerili neko koli€¢ino in namerili 500 enot, dvanajsti dan smo izmerili
800 enot. Koliko bomo izmerili dvajseti dan,
a) Ce je rast koliCine linearna in koliko,
b) Ce je rast eksponentna.

Napisite tudi obe enacbi, s katerima lahko to izraunamo.

a) Imamo tocki T, (3, 500)in T, (12, 800)
* Predvidevamo linearnorast y = kx+n =

Ezt:rvdiirrrllgte tock 500 = 3k +n zrcllgtéeb' iemo
> —= 5300=9% = k=3333=>
800=12k+n

vstavimo v

eno od enacb »500=100+7n= n =400 y= 33,33.}64‘400

Za dvajseti dan napovedujemo vrednost pri linearni rasti y(ZO) =1067

b) * Predvidevamo eksponentno rast y =ba™ =
Vstavimo 5 500 — b a3 enqébi 1
koordinate tock delimo | 800 _ a12—3 — 619 — 1,6 =qaq= 9/1,6 — 1,69 — 1,0536

500

7 12
800 = ba
vstavimo v

eno od enac¢b >500 — b 1,05363 — b — 427,506 y — 427,506 1,0536)6

Za dvajseti dan napovedujemo vrednost pri eksponentni rasti y(20) =1215
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